

有奖征集新闻报料及短信

新闻110 连着你我他

热线: 5200110 5202110

邮箱: ZZWBRX@163.COM

离开城市,你的3G还能用吗?

中国电信 CHINA TELECOM

天翼 surfing 3G 互联网手机



灌装汽油过程中,并无工作人员前来询问

# 个别加油站仍可随便买 散装汽油监管 还得加把劲



记者将汽油灌装在饮料瓶里,直至带走都非常容易。

**热点 记者调查**

优化发展环境 建设幸福新枣庄

晚报讯(记者 苏羽 刘豹)近日,宁夏纵火案,犯罪嫌疑人拎两桶汽油上公交,致使车上17人被害。嫌疑人能够买到散装汽油并且手拎汽油上车成为媒体关注的焦点。据了解,为了减少散装汽油存在的安全隐患,公安部门加强了对加油站散装汽油销售的管理,规定任何

单位或个人购买散装汽油须出示有效证件,并说明用途。对此,6日,记者实地探访了市区以及城郊部分国营、民营加油站,市区内的加油站多不能随意购买散装汽油,须严格按照规定出示相关证明,不过在城郊仍有个别民营加油站或国营加油站可以直接购买。

## ◇调查:市区加油站多需要证明

6日,记者走访了部分加油站,了解散装汽油的买卖情况。“师傅,我车没开,能卖给我点汽油带回去吗?”记者在市中区解放路与光明路交叉口附近的一家加油站尝试购买散装汽油,加油员简单询问购买用途后,同意出售。

随后,记者来到解放南路的另一家加油站,站内一辆辆汽车有序地排队加油。记者以家中的汽车需要加油为由询问工作人员,是否可以买散装汽油?加油站工作人员十分干脆地拒绝了记者的要求。他表示,现在有规定,买散装汽油得有公安部门的证明,随后还详细跟记

者说了办理证明所需要的手续和证件。

而在另一家加油站,记者称想买些散装汽油,工作人员看了看两手空空的记者说,购买散装汽油得自己带油桶。记者表示只是先问问能不能买,该工作人员顿了一下说,能买不过得先登记。

随后记者走进加油站办公室提出看一下公安机关的登记表。工作人员称,用加油站的纸登记一下就可以,并未出示公安机关的正规登记表。

虽然在城区各大加油站购买散装汽油不再那么容易,但在城郊个别小型民营加油站,仍可以不出

示任何证明就能买到散装汽油。

在解放路上的一家民营加油站内,记者以消费者身份要求购买少量散装汽油。加油员很爽快地询问记者需要多少。记者问要不要出示相关证明,加油员表示可以直接购买。

“不用什么证明,一般没事儿。只要你带桶来,加多少都给你加。”工作人员表示。在不远处的另一家加油站,记者同样以消费者身份要求购买散装汽油,加油站工作人员称需要出示身份证进行登记。“第一次来买要登记,以后要是常来熟悉了就不用登记了。”工作人员说。

## ◇记者亲历:三轮车主打散油带走

记者在走访中看到,不少摩托车和三轮车车主到加油站加油,有一些加油站设置了专门的摩托车加油处,但更多的车主都是把摩托车停在加油站外,用加油站的铁壶接一些汽油,然后再灌进车里。

采访当日,记者在解放北路的一家民营加油站亲眼目睹,两名男子骑着

摩托三轮车驶入加油站,从加油站买了一铁壶汽油,注满三轮车的油箱后,将剩余的汽油倒进自带的一个桶里,期间并未做过身份登记。

记者上前问其中的一名小伙子,是否知道购买散装汽油要实名登记时,对方表示不知道,并且购买汽油时也没有登记。“可

能是用加油站提供的油壶,当场加油就不用登记了。”这名小伙子说。

这名小伙子把三轮车油箱加满后,将剩下的汽油倒进了自带的一个桶里,装了满满一桶,随后驾车离开了加油站。这名小伙子没有进行登记,却依然从加油站里面带走了散装汽油。

### □相关链接

据了解,对散装购买汽油的人员,加油站和加油员要监督加油全过程,注意发现、及时报告可疑情况,并如实登记散装购买汽油人员的姓名、身份证件号码和购买数量、用途等。对加油站和加油员违反有关制度、规定的,成品油零售企业要严肃处理有关领导和直接责任人员;对问题严重的,要责成内部停业整顿。对日常生

产、生活中确需散装购买汽油的单位和个人,明确相关手续,并要求加油站查验手续完备后方可加油。对单位需要的,经办人需提供单位介绍信(注明用途、数量)、单位营业执照复印件和本人身份证等,到属地派出所开具证明,然后就近到指定的加油站购买。

(注明用途、数量)、本人身份证等,到属地派出所开具证明,然后就近到指定的加油站购买。

对加油站违反规定销售散装汽油拒不执行整改指令的,严格处罚直至吊销《危险化学品经营许可证》;凡发现违规销售散装成品油的行为,一律严肃追究相关责任人和责任领导的责任。

# 下水道堵塞 污水涌上路面



小区门口已经污水成河

晚报讯(记者 刘豹 实习生 张一鸣 摄影报道)近日有市民拨打本报热线反映,市中区怡华园巷有一处下水道出现堵塞,不时地有污秽物和脏水排向路边,并散发出难闻的气味,导致该处卫生状况很差,过往行人叫苦不迭,希望有关部门能及时处理。

1月6日上午,记者来到了怡华园巷,在怡华园东区门口就看到路面漫着脏水,散发着一股臭味,远远看过去很是碍眼。记者顺着脏水大概走了近40米左右,发现污水的源头。乳白色的污水透过雨篦子,不断涌出,导致附近

路面污水横流,臭气熏天。

记者询问了小区门口一位商贩,他告诉记者:“这个下水道堵了三四天了,污水一直往外冒,特别是到了饭点用水高峰期的时候,污水更是流个不停,但是一直没有人前来维修。居民从这里经过时总是小心翼翼的,担心被过往的车辆溅起的污水弄到身上。由于污水一直存在,加上还散发着阵阵臭味,自己的生意也受到了影响。”

附近的一位居民告诉记者,“怡华园巷是附近小区居民出行的必经道路,现在下水道堵了,污水一

直往外冒,大家每天闻着臭味,踩着脏水出行,一天的心情都会受到影响。到了晚上,要是不知道情况的行人从这里经过,不小心滑倒,肯定会弄一身脏水,严重的甚至会摔伤。幸好现在天气不是很冷了,不然这一段‘污水路’结冰了,那得多危险啊。要是碰到雨雪天气,那这些污水就会弥漫整个路面了,到时臭味更大,多影响附近的环境啊。”

采访中居民表示,这个下水道堵了也不是一两天了,无论是大家的出行还是附近环境都受到了影响,小区居民希望有关部门能尽快处理。